

超越姆巴佩、凯恩 成为本赛季欧战射手王

卡埃比 中超旧将征服欧洲

谁是本赛季欧战射手王？不是姆巴佩不是哈里·凯恩，也不是在欧联杯决赛中上演帽子戏法的亚特兰大前锋卢克曼，而是奥林匹亚科斯前锋，曾效力于河北华夏幸福的卡埃比。

本周中，欧协杯决赛奥林匹亚科斯对亚特兰大，希腊球队在全场被动的情况下由卡埃比在比赛第116分钟打进绝杀，这粒进球同时也是卡埃比本赛季欧协杯第11球，欧战第14球，不仅拿到了欧协杯最佳射手，同时也成为本赛季三级欧战（不含预选赛）进球最多的球员。此外，卡埃比的11粒欧协杯进球全部来自淘汰赛，刷新了C罗、本泽马和法尔考保持的欧战单赛季淘汰赛进球纪录，原纪录为10球。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

卡埃比出生于1993年6月，出道于摩洛哥RAC卡萨布兰卡俱乐部，2017年夏天转会至另一家摩洛哥俱乐部贝尔卡内，由于该赛季表现出色，各项赛事出场30次打进18球，卡埃比获得了随摩洛哥队参加2018年世界杯的机会，小组赛首战对伊朗队首发，次战对葡萄牙队替补出场，最后一轮对西班牙队则没有获得出场机会。

世界杯结束后，卡埃比以600万欧元身价转会河北华夏幸福，2018赛季代表球队出场13次打进5球助攻两次，2019赛季出场15次打进4球，2019年12月被租借至摩洛哥维达德俱乐部，其间出场代表球队出场14次打进九球并助攻三次。2020赛季卡埃比被河北华夏幸福召回并参加了冬训，但由于个人原因，卡埃比还是在2020年10月正式转会维达德，转会费为110万欧元。

回到熟悉的摩洛哥赛场后卡埃比表现神勇，不仅帮助维达德拿到联赛冠军，其个人也获得了联赛金靴，2021年夏天转会加盟土超球队哈塔伊体育，2021-2022赛季拿到土超联赛银靴。2023年加盟卡塔尔阿尔萨德，一

两连亚，“紫百合”缺少冠军气质

门迪利瓦尔的故事有多神奇，佛罗伦萨的故事就有多悲情。去年欧协杯决赛，佛罗伦萨在第89分钟丢球，1比2输给了莫耶斯执教的西汉姆。今年佛罗伦萨卷土重来，在决赛第116分钟丢球，0比1输给奥林匹亚科斯，连续两个赛季与冠军擦肩而过。

本场之前，佛罗伦萨是本赛季仅存的两支保持不败的球队之一——另一支球队是安切洛蒂执教的皇马。相比去年决赛对手西汉姆，奥林匹亚科斯实力更弱，佛罗伦萨在场上也确实占据优势，然而却始终未能将优势转化为胜利，博纳文图拉和库亚梅相继错过绝佳得分机会，然后在第116分钟因为一次愚蠢的失误送给对方反击机会，导致丢球。

该怎么说呢，或许佛罗伦萨真的缺少了那么一点点冠军气质，本场比赛是他们近两个赛季踢的第三场决赛，战绩是三战皆负，除了两场欧协杯决赛，还在上赛季意大利杯决赛中输给了国际米兰。

阵中除了欧协杯两连亚的那些球员，今年1月加盟的贝洛蒂也异常不幸，上赛季他随罗马在欧联杯决赛中

年后便与俱乐部解约重返欧洲加盟奥林匹亚科斯。

本赛季，卡埃比大杀四方，各项赛事出场50次打进33球，欧战表现尤其出色，欧联杯附加赛中梅开二度，帮助球队淘汰塞尔维亚球队库卡基基进入正赛，小组赛奥林匹亚科斯虽未能出线，但卡埃比还是打进三球，帮助球队拿到小组第三名并转战欧协杯。

来到欧协杯后从附加赛开始，九场比赛里卡埃比只有四分之一决赛对费内巴切的两回合没有进球，其他七场比赛打进11球，其中半决赛对实力强大的阿斯顿维拉，卡埃比客场上演帽子戏法，主场梅开二度，决赛对佛罗伦萨又是他打进全场比赛唯一进球，说是凭借一己之力给球队带来冠军也不过为。

此外值得一提的是，本赛季欧协杯金靴是卡埃比，银靴则是另一位中超旧将，曾在广州城俱乐部效力了四个赛季，出场117次打进103球两次荣膺最佳射手的扎哈维，本赛季他在欧协杯出场8次打进8球，效力的特拉维夫正是被奥林匹亚科斯淘汰出局，那两回合比赛是不折不扣的原中超射手内战，卡埃比和扎哈维都是主场打进一球，客场梅开二度。

输给了门迪利瓦尔的塞维利亚，本赛季又在欧协杯决赛中输给了门迪利瓦尔的奥林匹亚科斯。

这场失利也意味着本赛季联赛排名第八的佛罗伦萨无缘下赛季欧联杯，只能继续踢欧协杯，两项赛事的奖金差距则意味着球队今夏会有大变动，在决赛中首发的阿图尔和贝洛蒂都是租借加盟，肯定留不住；博纳文图拉和夸梅合同到期，大概率也要走人。主教练伊塔利亚诺看起来也心灰意冷，将在今夏离开球队。



KAABI



希腊足球永远不缺少神话

奥林匹亚科斯的胜利有多不容易？这座冠军奖杯不仅是奥林匹亚科斯俱乐部历史上的首座欧战冠军奖杯，也是希腊俱乐部足球历史上的首座欧战冠军奖杯，巧合的是正是在20年前，雷哈格尔率领希腊队缔造“希腊神话”，在2004年欧洲杯上爆冷夺冠，20年后希腊球队再一次登顶欧洲！

更巧的是，这场决赛正好是被安排在了雅典举行，只不过举办决赛的球场圣索菲亚球场并非奥林匹亚科斯的主场，而是奥林匹亚科斯宿敌雅典AEK的主场，希腊足坛三大豪门奥林匹亚科斯、帕纳辛纳克斯与雅典AEK几乎垄断了国内冠军，但本赛季之前在欧战赛场都未能实现零的突破，奥林匹亚科斯的欧战最好成绩是在1998-1999赛季取得的，当时球队一路

杀入欧冠四分之一决赛，最终两回合总比分2比3被尤文图斯淘汰。

自2010年收购奥林匹亚科斯以来，俱乐部老板，被称为“希腊船王”的马里纳基斯一直都雄心勃勃，在转会市场上毫不吝啬，先后将卡伦布、萨维奥拉、坎比亚索、亚亚·图雷等多位球星带到球队，其中最夸张的当属2022-2023赛季，奥林匹亚科斯一口气签下J罗、马塞洛、福萨里科与巴坎布四位知名球星，打造了俱乐部有史以来最豪华阵容。

但实事求是地说，堆积球星并不是个好办法，上赛季奥林匹亚科斯阵容豪华却只拿到了联赛第三，本赛季只能踢欧联杯。去年1月，奥林匹亚科斯便和福萨里科解约，2月将马塞洛送回巴西，去年夏天与J罗解约，今

年2月又将巴坎布卖给了贝蒂斯。

一番拨乱反正后，奥林匹亚科斯终于在本赛季走上了正确的道路，虽然有钱但不乱花钱，免费引进的前锋卡埃比成为本赛季欧战最佳射手，花了俱乐部950万欧元引进的奥特加和赫泽都是球队绝对主力，150万欧元从狼队租来的波德塞本赛季各项赛事出场47次打进15球助攻13次，俱乐部已经在考虑买断。

确实很不容易，上一次五大联赛之外球队赢得欧战冠军还要追溯到2011年的欧联杯冠军波尔图，相比决赛击败来自意甲的佛罗伦萨，奥林匹亚科斯半决赛能两回合双杀来自英超的维拉更令人震惊，要知道维拉本赛季可是英超第四名，联赛双杀阿森纳并赢过曼城！

门迪利瓦尔 救火教练书写传奇

谁缔造了最新一集希腊神话？门迪利瓦尔！这位西班牙主教练今年2月22日才上任，三个半月后就带领球队拿到了队史首座欧战奖杯，将自己的名字写入了奥林匹亚科斯与希腊足球的历史里，

最神奇的是这一集我们去年才看过！2023年3月21日，深陷降级危机的塞维利亚赛季第二次换帅，解雇阿根廷主教练桑保利请来在家赋闲近一年的门迪利瓦尔。

原因很简单，门迪利瓦尔之前执教的全都是西甲弱旅，保级经验丰富，当时塞维利亚虽然打进了欧联杯淘汰

赛，但由于四分之一决赛抽到了曼联，同时尤文图斯、罗马等强队也还未出局的缘故，塞维利亚压根就没指望能拿冠军，能保级就烧高香了。

结果神奇故事发生了，短短两个月时间里门迪利瓦尔带领塞维利亚在四分之一决赛淘汰曼联，半决赛干掉尤文图斯，决赛点球大战击败穆里尼奥执教的罗马，不仅保级成功，还拿到欧联杯冠军和欧冠参赛资格，不仅救了俱乐部的命，还把球队再次带上巅峰。

今年10月，由于塞维利亚开局不佳10轮联赛仅拿到八个积分，门迪利

瓦尔被解雇，四个月后他被奥林匹亚科斯请来救火，合同仅签到了本赛季结束……

然后就是又一个救火救成欧洲冠军的奇迹了，去年5月31日之前执教生涯从未赢过冠军的门迪利瓦尔在365天里赢下了两个欧战冠军，四分之一决赛击败费内巴切后，奥林匹亚科斯终于将门迪利瓦尔转正，但合同也仅有一年，明年夏天到期，击败佛罗伦萨成为欧洲冠军后，门迪利瓦尔的心愿很简单也很卑微：“希望这个冠军能让我在这里执教更久一点。”